







# PRIMORSKI DNEVNIK

**VREME** Vremenska napoved za danes: Napovedujejo pretežno oblačno vreme z morebitnimi krajevnimi razjasnitvami. — Možno so tudi manjše poohlaitve. — Včerajšnja najvišja temperatura v Trstu je bila 15,4 stopinje; najnižja 9,1 stopinje.

Opozorjamo vas na sledeče **RADIO** oddaje: Jug. cona Trsta: 14.40: Ponarodele pojo fantje na vasi. Trst II.: 20.05: Operni večer - sodelujejo solisti ljubljanske Opere in orkester Slov. filharmonije - 2 del. Trst I.: 11.30: Operna glasba. Slovenija: 12.30: Opoldanski orkestralni spored.

## DNEVNIK SLOVENCEV V ITALIJI

### V NEDELJO 9. MAJA PROSLAVA MEDNARODNEGA DELAVSKEGA PRAZNIKA

#### Nastopili bodo pevski zbori in števerjanska igralska družina

Vremenske neprilike so preprečile goriskim Slovincem dostojno prvomajsko proslavo. Čeprav je bilo zanj v Sovodnjah vse pripravljeno, niso mogli nastopiti številni pevski zbori iz Goriške, niti dramska skupina iz Števerjana. Odpadlo je tudi tradicionalno prvomajsko rajanje. Na dan drugega maja je bil v Gorici II. kongres DFS, ki je postavil zgodovinski mejnik v političnem življenju zamejskih Slovencev v Italiji. S tem dogodkom je bila vsakek izpopolnjena praznina, nastala zaradi vremenskih neprilic v dneh največjega slavlja delovnih ljudi. S kongresom SFS so goriški, beneški Slovenci in Slovenci iz Kanalske doline dali eno svojih največjih prispevkov stvari delovnega ljudstva; z njim so še jasneje podčrtali socialno in obenem narodnostno vlogo napredne manjšinske politične organizacije.

#### Zanimanje občinstva za jugoslovanske plesje v nastopu plesalke Juane

Pod okriljem italijanskega kulturnega kroga je v torek zvečer nastopila v gledališču Verdi v Gorici znana mednarodna plesalka ekscitivnih in narodnih plesov Juana. Pred številnimi gledalci, ki so napolnili gledališko dvorano, je Juana izvedla naprej številne plesje Daljnega vzhoda, plesje iz Japonske, Burne ter drugih vzhodnih dežel. Zatem je prešla na prikazovanje ekscitivnih plesov Severne Afrike. Juana ni bila vsakek nova menjala samo obleke, ampak tudi mimiko obraza in se pokazala kot resnična umetnica, ki se je veliko trudila in v posebno študiral običaje in navade posameznih narodov. Toda želja Juane, kakor je bila izražena v pred-



Predsednik delovnega predstevstva 2. kongresa DFS Andrej Tomšič.

### IZPRED OKRAJNE SODNIJE

#### Zaradi preprirov z ženo zapustil družinski krov

Žena se je zadolžila in ni mogla plačati dolgov. Upniki so terjatve prijavili civilni policiji, katere član je bil obtožen

Večkrat je okrajno sodišče prica družinski tragedijam, ki nastajajo med zakonci zaradi socialnih, včasih pa tudi popolnoma osebnih razlogov. Večkrat dopolnita sta prišla pred okrajnega sodnika De Rosa zakonca Daniele in Ave Riva iz Gorice, Ul. sv. Antona 18. Daniele Riva je bil prijavitelj sodišču, da je maja meseca lanskega leta zapustil ženo in mladoletne otroke ter se vrnil k staršem. Do novembra pa ni nudil svojih družinskih nikakršnih materialnih sredstev, in žena je bila primorana zaposliti se v podgorski predmestni, toda njen zaslužek je bil prenekaj za kritje vseh družinskih stroškov.

Obtoženi Daniele Riva je sodniku priznal, da je zapustil ženo in otroke, toda to je bil primoran storiti zaradi vedno večjih preprirov v zakonskem življenju. Prepripi pa so se začeli, ko je Riva zapustil službo častnika civilne policije v Trstu in ostal brez dela. Do tega koraka je prišlo po kričih žene, ki se je kljub zaslužku moža vedno bolj zadolževala pri trgovcih in zasebnikih v Gorici, ki so, ko so ugotovili, da Ave Riva ne more poravnati dolgov, javili civilni policiji. Ta je hotela poklicati Daniela Rivo na odgovor, toda mož je že prej zapustil njene vrste.

### ŠPORTNI DNEVNIK

#### KONEC ITALIJANSKEGA KOŠARKARSKEGA PRVENSTVA

#### GORIZIANA ALI REYER pred izpadom iz prve lige?

V zadnji tekmi je moral prvak oddati točko - vsega skupaj tretjo v vsem prvenstvenem tekmovalju

REZULTATI	
Gira - Itala	58-42
Pavia - Borletti	51-51
Goriziana - Junghans	61-48
Reyer - Varese	73-55
Roma - Triestina	67-57
Benelli - Virtus	38-42

Italijansko košarkarsko prvenstvo se je končalo preteklo nedeljo brez pravega konca, kajti Borletti je prvak že od prejšnje nedelje, na dnu lestvice pa je še vedno neka stvar nerazrešena. Glede Itale je bilo že dolgo dogajano, da izpade. Toda sedaj gre za Reyera in Goriziano.

Svojo zadnjo tekmo je Goriziana igrala v znamenju obupne borbe za rešitev pred izpadom. Goriški igralci so dali vse svoje sile v tekmo in tudi zmagovali. A gotovost o obstoju ni še prišla, beneška ekipa Reyera ima namreč prav toliko točk kot Goriziana - petnajst - mora pa se odigrati zaostalo tekmo v Gradiški s tamkajšnjo Italo. Če bo Itala zmagala, se bo Goriziana morda rešila, če pa bo samo izenačila ali izgubila, bo pa morala Goriziana preiti v nižjo kategorijo. V primeru zmage Itale se bo morala odigrati na neutralnem igrišču izbirna tekma med Reyerm in Goriziano.

Sedaj torej ne preostane Goriziani drugega kot upati v zmago Gradiščanov. Ti so objubil, da bodo zmagali; da se na ta način lepo poslovljajo od prve lige, da doseže vsaj eno zmago na domačem igrišču in končno, da pa pomagajo svojim goriskim sosedom. V nedeljo so bili v Bologni in kdo bi jim zameral, če so izgubili? Giro Triestini ni več grozila nekakšna nevarnost, zato se ji v Rimu ni bilo treba posebno truditi. Seveda se tudi domači niso hoteli preveč izpraževati in tako tekma ni bila na posebni višini. Da Pavia svojega častnega četrtega mesta ne zavzema neupravičeno, je dokazala nedeljska tekma z Borlettiem, ko so Rochlitzerjevi fantje odvzeli prvaku točko. Tako ima tudi prvak poleg enega poraza en neodločen izid (vse ostalo pa same zmage).

Reyer, konkurent Goriziane za izpad, je doma visoko zmagal in je sedaj njegova ušoda odvisna od zaostale tekme v Gradiški. Končno je še Virtus dobila dve tečki z

### Kino na Opčinah

predvaja danes in jutri z začetkom ob 18. uri film: **NAIVNO HUDOBNA** Igralci; June Allyson, Van Johnson.

### Darovi za Podporno društvo

Na pobudo trgovca Cirila Budihne namesto cvetja na grob pokojnega Jožeta Cigoja in v počastitev njegovega spomina: N. N. 5000 lir, N. N. 1000, Ciril Budihna 650, Andrej Cotar 500, Mervic 500, Jožef Gorkič 500, Znidarčič-Delvin 500, Anton Podgornik 500, N. N. 500, N. N. 500, Preser 500, Elija Čuk 400, Marija Bitežnik 300, Peter Cermež 200, Ivan Bric 200, N. N. 200, Rudolf Sakrida 200, N. N. 250 in Vižin 100.

### DEZURNA LEKARNA:

Danes posluje ves dan in ponoči lekarna S. Giusto, Korzo Italia 106 - tel. 31-52.

### KINO

CORSO, 17: «Črni prestol», B. Lancaster in J. Richel. VERDI, 16: Variété, in film: «Gospoda, v kočijo», Fabrizi in P. De Filippo. CENTRALE, 17: «Divja dežela», barvni film, R. Taylor in B. Donlevy. VITTORIA, 17:15: «Priznavam», M. Clift in A. Baxter. MODERNO, 17: «Heraj sem jaz».

### Šahovski turnir za italijansko prvenstvo od ponedeljka v Trstu

V ponedeljek 10. t. m. ob 15. uri se prične v hotelu Excelsior XVII. italijansko šahovsko prvenstvo. Turnir bo veljal za podelitev naslova prvaka kakor tudi za mojstrski naslov. Prireditelj je v rokah tukajšnjega šahovskega društva (Società Scacchistica Triestina) in bo trajala 14 dni, med katerimi je vrčunan dan počitka (16. maja). Ta dan bo občni zbor delegatov vseh italijanskih šahovskih društev. Tržaško šahovsko društvo je doslej že prejelo dokaj materialne in moralne pomoči od tukajšnjih ustanov in upati je, da bo turnir vsestransko uspel.

Udeleženci turnirja so: Calò (Rim), Ferrantes (Milan), Magrin (Vicenza), Miliani (Benetke), Napolitano (Biella), Nestler (Rim), Norcia (Reggio Emilia), Primavera (Pisa), Romi (Genova), Siveri (Reggio Emilia), Staldi (Trst), Szabados (Benetke), Zoppetti (Benetke). Szabados je predsednik Italijanske šahovske zveze in obenem mecen italijanskega šaha. Tržačane bo zastopal Staldi, italijanski državni prvak 1. 1947. Mnogi udeleženci turnirja so že nastopili tudi na mednarodnih turnirjih in je zato pričakovati, da bodo tudi igre na turnirju na dostojni višini.

Turnir bo med tržaškimi šahisti gotovo zbudil zanimanje, ki si ga zasluži.



Sestavljena iz najboljšega materiala. Izdelana po najnovejših tehniških odkritjih. Izbrana eleganca modelov. Gene ugodne. Popolno jamstvo za 5 let. Zahtevajte jo pri svojem urarju!

### SAMO PRISOTNOST DUHA JIH JE REŠILA

#### Avto s petimi osebami zavozil z 10 m visokega mosta v Vipavo

Nesreča se je pripetila ponoči v Rubijah, ker so avtomobilske luči nenadoma ugasnile - Preden se je vozilo potopilo, so se vsi skoraj nepoškodovani izveкли iz njega

Včeraj ob 1.30 po polnoči se je v Sovodnjah dogodila huda nesreča. Avtomobil «1100» z evidenčno tablico TS 3480, ki ga je vozil 22-letni Francesco Sardo iz Trsta, Trg Giarizole št. 15 in v katerem so bili še štiri tržačani, je ob tisti uri vozil iz Sovodnje proti Rubijam. Ko je privozil do ovinka, ki pelje čez most nad Vipavo, so luči avtomobila nenkrat ugasnile in sofer, ki baje ni še nikdar vozil po tej poti, se v temi ni znešel. Avto je zašel s poti in zadel najprej ob neki občestni kamen nato pa je zletel v Vipavo z višine kakih 10 metrov.

Na srečo pa so se sofer kakor ostali štirje potniki 26-letni Ettore Torre, 34-letni Arturo Cocut, 31-letni Francesco Brescia in 30-letni Marcello Rigatto v nesreči znešli, in preden se je avto pogreznil v vodo, ki je na tistem kraju globoka kake 3 metre, so se izvlekli iz njega. Kmalu nato jim je prišel na pomoč resilni avto Zelenege križa, ki jih je odpeljal v bolnico k Rdeči hiši, kjer so jih preobdelali in jim nudili potrebno pomoč. Vseh pet se je rešilo brez posledic, če izvzamemo le rahle poškodbe.

Avto «1100» pa je bil do jutra v vodi, dokler niso prišli na kraj gasilci, ki so ga s potrebnimi pripomočki potegnili iz vode.

**ROJSTVA, SMRTI IN POROKE**  
V gorški mestni občini je bilo od 25. do 30. aprila 11 rojstev, 7 primerov smrti, 3 očitki in 5 porok.  
Rojstva: Ezio Valle, Vincenzo Grilli, Mario Padovan, Giulio Sossou, Livia Zucalli, Franco Pilot, Nives Grion, Elide Maronese, Renzo Zamar, Giorgio Palmerini, Gilberto Triestino.  
Smrti: 52-letna baristka Giulia Vidoz, 73-letno upokojenec Valentino Susulini, 46-letni vodofitir Mario Cultrera, 67-letna gospodarica Rosa Skerjanc, vd. Sitar, 66-letna gospodinja Giuseppina Humar, vd.

#### Ze devet prijavljenih za evropsko prvenstvo v Beogradu

Za evropsko prvenstvo v ženski košarki, ki bo v Beogradu od 4. do 13. junija, so se do sedaj razen prireditelja Jugoslavije prijavile Francija, Belgija, Danska, Svica, CSR, Bolgarija, Italija in Nemčija. Računajo, da se bodo oglašile še SZ, Romunija, Madžarska, Poljska, Avstrija in Holandija.

### PLAVANJE

#### VEDNO ODLIČNI JAPONCI

Na preglednem tekmovalju pred azijskimi igrami so dosegli japonski plavalci v plavalke v zimskem bazenu v Tokiu celo vrsto odličnih rezultatov. Furukawa je na 200 m prsno dosegel celo nov svetovni rekord 2:35,4. Zanimivo je, da je dosegel Furukawa rekordni rezultat v predtekmovalju, v finalu pa se je uvrstil šele na drugo mesto. Na tekmovalju so bili doseženi še naslednji boljši rezultati: 100 m: Tanigawa 58,4; Goto 58,6; Suzuki 58,8 (v predtekmovalju 58,0); 200 m: Yoshimura 2:10,0; Tani 2:10,2; 400 m: Asano 4:37,6; Aoki 4:39,0; Shoji 4:41,8; 1500 m: Aoki 18:27,4; Yamashita 18:43,8; Nagashima 18:45,8; Shoji 18:50,8; 100 m hrbtno: Hase 1:07,6; Ashida 1:08,0; 200 m prsno: Tanaka 2:37,6; Furukawa 2:38,0; ženske: 100 m: Yamashita 1:09,2; 400 m: Mizajaki 5:34,6; Tamura 5:36,4; 100 m hrbtno: Morina 1:20,8; 200 m prsno: Aoki 2:59,4.

Na zimskem prvenstvu Švedske v Stockholmu so bili doseženi naslednji rezultati: 50 m: G. Larsson 25,6; 200 m hrbtno: G. Larsson 2:30,1; 100 m metuljček: B. Larsson 1:07,8; Andberg 1:08,3; 100 m prsno: Brock 1:44,3; ženske: 50 m: Lundquist 31,8; 200 m hrbtno: Westesson 2:46,9; 100 m prsno: Mattsson 1:26,6.

Boljši rezultati plavalnega tekmovalja v Amsterdamu: 100 m: Boxem 58,8; De Vreng 58,8; 200 m: De Vreng 2:10,5 (rekord); 100 m hrbtno: Van den Venn 1:07,6; 100 m metuljček: Buyze 1:09,9 (rekord); ženske: 100 m: Balkenende 1:10,0; 100 m hrbtno: De Korte 1:14,6; Van Ekris 1:17,6; 200 m prsno: Brouwer 3:01,4.

### Radenska ZDRAVILNI VRELEC

SRCE-JETRA LEDVICE ŽENSKA MOTNJE IZČRPANOST

OSVEŽUJOČA ZDRAVILNA

ZASTOPNIK IN GLAVNA ZALOGA ZADR. KONZORCIJ TRGOVCEV Z JESTVINAMI TRST - UL. Valdirivo 3, tel. 350-34